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ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ  

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 457 

 

На 22 ноември  2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия  при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатано помещение, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали от произведени избори. 

Докладва: Цветанка Георгиева 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Камелия Нейкова, Емил Войнов, 

Росица Матева, Цветозар Томов, Силвия 

Стойчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Гергана Стоянова.  

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Елка Стоянова, Гергана 

Стоянова, Ерхан Чаушев. 

4. Проекти на решения относно състави на ОИК. 

    Докладва: Цветозар Томов, Цветанка  

    Георгиева, Ерхан Чаушев 

   

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Росица Матева, Емил 

Войнов, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.  

ОТСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Севинч Солакова, 

Йорданка Ганчева. 



2 

Заседанието бе открито в 10,45 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

В залата сме 8 членове на Централната избирателна комисия – 

имаме необходимия кворум за провеждане на заседание. 

Поради отпуск отсъстват колегите Димитров, Солакова и 

Ганчева. 

Във връзка с ползването на отпуск от госпожа Солакова на 

основание чл. 8 от Правилника за организацията и дейността на 

Централната избирателна комисия определям госпожа Матева – 

заместник-председател на ЦИК, да подписва заедно с мен решения, 

протоколи, удостоверения, текуща кореспонденция на ЦИК за 

времето на отсъствие на госпожа Солакова. 

Предлагам ви следния проект за дневен ред: 

1. Проект на решение относно искане за отваряне на 

запечатано помещение, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали от произведени избори, с докладчик  госпожа Георгиева. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Нейкова, господин Войнов, госпожа Матева, господин 

Томов, госпожа Стойчева, господин Ципов, господин Георгиев и 

госпожа Гергана Стоянова. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа 

Елка Стоянова и Гергана Стоянова.  

4. Проекти на решения относно състави на ОИК с докладчик 

господин Томов. 

Колеги, моля за вашите предложения за допълване на 

дневния ред. 

Господин Чаушев, заповядайте. 
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ЕРХАН ЧАУШЕВ: Госпожо Председател, моля да ме 

включите в точка трета: Доклади по дела, жалби и сигнали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други колеги? 

Моля, режим на гласуване на дневния ред с направеното 

допълнение.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, преминаваме към точка първа от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИСКАНЕ ЗА 

ОТВАРЯНЕ НА ЗАПЕЧАТАНО ПОМЕЩЕНИЕ, В КОЕТО СЕ 

СЪХРАНЯВАТ ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ О 

ПРОИЗВЕДЕНИ ИЗБОРИ. 

Госпожо Георгиева, заповядайте в точка първа. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило искане с вх. № МИ-14-19 от 

20.11.2023 г. от кмета на община Главиница за разрешаване на 

достъп до запечатано помещение, в което се съхраняват изборни 

книжа и материали, във връзка с извършване на неотложни 

ремонтни дейности, които се изразяват в смяна на водопроводна 

тръба, която преминава през помещението. 

Предлагам ви да разрешим достъпа до това помещение, за да 

бъдат извършени ремонтните дейности. 

Проектът на решение е във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали от днешна дата. Моля да го погледнете и, ако 

нямате възражения, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 2905/22.11.2023 г.  

 

Колеги, преминаваме към точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

В тази точка ви докладвам няколко преписки. Една част от 

тях е възможно да са в папката на колегата Солакова или да са 

преместени в моя папка. 

С вх. № ЦИК-04-88/22.11.2023 г. сме получили писмо от 

Министерство на финансите, адресирано до министерства и други 

държавни органи, относно подготовката на бюджетните документи 

към законопроекта за държавния бюджет на Република България за 

2024 г. 

В писмото се посочва в срок до 22.11.2023 г. да се представят 

преработени проектобюджет за 2024 г. и актуализирана бюджетна 

прогноза за 2025 г. и 2026 г. по бюджетни програми и 

проектобюджета за 2024 г. 

Колеги, моля да се запознаете с текста и ще възложа на 

администрацията да подготви необходимите материали от 

Централната избирателна комисия  и в рамките на срока, който е 

посочен от министъра на финансите. Така че сега го докладвам за 

запознаване. 

С вх. № ЦИК-09-350/21.11.2023 г. е постъпила докладна 

записка от администрацията на Централната избирателна комисия 

относно публикуване на набор от данни от произвеждането на първи 

и втори тур на изборите за общински съветници и за кметове на 

портала за отворени данни. С решение на Централната избирателна 

комисия от 2021 г. е прието на портала за отворени данни на 

Министерство на електронното управление да бъдат публикувани 

данни от произведени избори, национални референдуми след 2015 г. 

Последните публикувани данни са от произведените избори за 

народни представители на 2 април 2023 г.  
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Прави се предложение за допълване на информацията от 

произвеждането на изборите за общински съветници и за кметове 

през октомври и съответно ноември 2023 г. Прилагат се данни за 

информацията, която да бъде достъпна на портала за отворени данни 

чрез посочване на линк към съответния вид избори на интернет-

страницата на ЦИК и се прави предложение ЦИК да одобри 

направеното с докладната записка предложение, както и да 

упълномощи главен експерт             Р.                   Ц. в 

администрацията на Централната избирателна комисия да попълни 

необходимите данни от горепосочените избори в профила на ЦИК в 

портала за отворени данни. Посоченият служител е с права на 

администратор на профила на Централната избирателна комисия в 

портала за отворени данни.  

Колеги, данните, които се предлага да се публикуват в този 

портал, вече са публикувани на интернет-страницата на Централната 

избирателна комисия. Така че аз ви предлагам да одобрим 

направеното предложение и да упълномощим госпожа Ц. да 

попълни необходимите данни в профила на Централната 

избирателна комисия в портала за отворени данни. 

Има ли изказвания или предложения във връзка с този 

доклад? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, следващият ми доклад е вх. № ЦИК-07-48/12 от 

21.11.2023 г., с който сме получили благодарствено писмо от 

председателя на Централната избирателна комисия на Грузия, с 

което от името на изборната администрация на Грузия изразяват 

искрената им благодарност за изключително полезното посещение в 

България в периода 15 – 17 ноември 2023 г. Посещението, 

организирано от Съвета на Европа, предоставя отлична възможност 
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на представителите на Грузия да се запознаят с най-добрите 

практики, свързани с въвеждането на електронни технологии в 

изборите. 

Моля да се запознаете с благодарственото писмо. Колегите 

изказват своята благодарност както на Централната избирателна 

комисия на България, така и на "Информационно обслужване" АД, 

на офиса на Съвета на Европа в Грузия. Благодарят за нашето 

гостоприемство и се надяват да имаме съвместна възможност за 

бъдещи срещи. 

От името на председателя на ЦИК на Грузия изказва 

благодарността към всички членове на Централната избирателна 

комисия на България, които допринесоха за успеха на тяхното 

посещение. 

Така че и ние да благодарим на колегите от Грузия за 

ползотворната съвместна работа и доброто отношение към 

Централната избирателна комисия. 

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-09-340/14.11.2023 г. 

Всъщност връщам на доклад тази преписка, която е докладвана от 

колегата Солакова на 16 ноември, относно извършване на годишна 

инвентаризация за 2023 г. и преглед за преоценка на материални 

запаси. 

Колеги, в докладната записка – припомням – се прави 

предложение в изпълнение на чл. 28, ал. 1 и ал. 3 от Закона за 

счетоводството и при спазване на указанията на Министерство на 

финансите за определяне сроковете за извършване на 

инвентаризацията в бюджетните организации, че през 2023 г. следва 

да се извърши инвентаризация на дълготрайните материални и 

нематериални активи, активите в употреба, изписани като разход, 

материалните запаси, останалите активи и пасиви с цел 

достоверното им представяне във финансовите отчети. 

Посочено е в какви срокове следва да се инвентаризират 

активите и пасивите в Централната избирателна комисия. Предлага 

се инвентаризацията на активите, намиращи се в склад на „Карго- 
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партнер“, да се извърши чрез документална проверка поради 

големия брой активи. Съгласно Договор № 24 от 28.09.2022 г. 

активите са приети на отговорно пазене от „Карго-партнер“ ЕООД 

по опис, предоставен от Централната избирателна комисия.  

С докладната се предлага към „Карго-партнер“ да бъде 

изпратено писмо, с което да се изиска предоставяне на информация 

за наличностите в склада към 30.11.2023 г. Тази складова наличност 

ще се съпостави от инвентаризационната комисия с описа на 

предадените активи към датата на сключване на договора. Посочва 

се и какви други активи следва да се инвентаризират, които се 

намират в работни помещения на Централната избирателна комисия 

по общия ред.  

Представя се на ЦИК проект на заповед за назначаване на 

комисия, която да извърши инвентаризация на дълготрайните 

материални и нематериални активи, активите в употреба, изписани 

като разход, материалните запаси и останалите активи и пасиви за 

2023 г., както и преглед и преоценка на материални запаси към 

31.12.2023 г. съгласно т. 2.3 от ДДС № 20 от 2024 г.  

Предлага се комисия в състав: председател          В.        Б. – 

счетоводител в дирекция „Администрация“, и членове: госпожа П. – 

счетоводител, госпожа         Я.       – главен експерт 

„Административно обслужване“, госпожа Х. – юрисконсулт, 

госпожа Ц.– главен експерт „Човешки ресурси“, и резервни членове 

госпожа                   Д.            Д. – главен експерт-архивист, и  

господин Д. С. – главен експерт в звено „Регистри“. 

Проектът на заповед се намира към докладната. Можете да се 

запознаете с нейното съдържание. Тя е доста подробна – какви 

дейности ще извършва комисията по време на инвентаризацията, 

както и е приложен и проект на писмо до управителя на „Карго 

партнер“ ЕООД, с което Централната избирателна комисия изисква 

във връзка с извършването на годишната инвентаризация в ЦИК и т. 

3.5 от Договор № 24 от 2022 г. да ни предоставят пълен опис на 

наличните в склада на „Карго-партнер“ към 30.11.2023 г. машини за 
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електронно гласуване, като се изисква описът да бъде предоставен 

на хартиен и технически носител, подходящ за обработка в 

електронен формат и да съдържа серийните номера на машините. 

Колеги, моля за вашите изказвания и предложения, ако имате 

такива. Няма. 

Предлагам ви да одобрим направеното предложение съгласно 

докладната записка, с която ви запознах, така, както е направена. Да 

одобрим проекта на заповед, която да бъде издадена за назначаване 

на комисия за извършване на инвентаризацията и да изпратим 

писмото до управителя на „Карго-партнер“ ЕООД. 

Като виждам проекта на писмо, ви предлагам да го допълним 

с кратък срок, в който да ни бъде предоставена тази информация с 

оглед на това, че инвентаризацията трябва да се извърши в 

сравнително кратък срок. 

Така че предлагам да добавим „в най-кратък срок да се 

предостави тази информация“. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Ерхан Чаушев).  

Колеги, следващият ми доклад е проект на писмо с проектен 

№ 8710 до ОД на МВР – Варна, отдел „Икономическа полиция“ в 

отговор на тяхно писмо с вх. № МИ-04-02-83 от 26.10.2023 г., с 

което във връзка с извършена проверка се изисква информация и 

относими документи във връзка отпечатването на допълнителен 

брой бюлетини във връзка с изборите за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г. Писмото с този входящ номер е във 

вътрешната мрежа в папка с инициалите на колегата Солакова от 26 

октомври 2023 г.  

Подготвен е отговор, който се намира във вътрешната мрежа 

в папка с моите инициали от днешно заседание. Така че ви 

предлагам да одобрим изпращането на отговор до ОД на МВР – 
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Варна, и да приложим копие от писма с входящи номера, които имат 

отношение към отпечатването на бюлетините. Те са посочени в 

проекта на отговор. 

Имате ли предложения или изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

 Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, следващият докладчик в точка втора от дневния ред е  

господин Войнов. Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от IT-експертите към ЦИК с вх. № МИ-23-186/1 от 

22.11.2023 г. То е в изпълнение на нашето протоколно решение от 

предходното заседание, с което поискахме по-подробен доклад 

относно предаването на параметризиращия софтуер по Договор 

№ 28. 

От сегашния ми доклад е видно, че до момента е извършено 

само инсталиране на параметризиращия софтуер, а, за да бъде приет 

софтуерът в цялост, е необходимо неговото конфигуриране и 

тестване, което следва да бъде извършено от „Сиела Норма“ АД. 

Експертите са посочили какво им е необходимо за 

завършване на процеса, а именно лаптоп, комплекс смарт карти, 

машина за гласуване, външен диск и 15 броя флаш-памети. В 

доклада също така е описано съдържанието на получените на 16 

ноември информационни активи от „Сиела Норма“ АД, както и 

какво още трябва да предаде „Сиела Норма“ АД по Договор № 28. 

Докладвам го засега за запознаване, като малко по-късно ще 

го върна на доклад с предложение за решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с този доклад аз предлагам да се допълни докладът от IT-експертите, 

тъй като протоколното решение на ЦИК не е изпълнено в цялост 
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така, както беше прието. Една част от информацията, която изиска 

Централната избирателна комисия, не се съдържа в този доклад. 

Така че, така или иначе, след като изчакват допълнителни 

информационни активи или материали във връзка с тази дейност, 

доколкото разбирам, днес ще бъдат тук, могат да си допълнят 

доклада в тази част, която не се съдържа.   

Следващ докладчик в точка втора е госпожа Матева. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

писмо с вх. № ЦИК-02-87/17.11.2023 г., което ви докладвах в 

предходното заседание. Във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали има подпапка, обозначена с този входящ номер – ЦИК-02-

87. Можете да се запознаете там с въпросите, които задават няколко 

народни представители. 

От справката, която извърших, както и предходната такава, 

така и от вчера извършената справка в Национална база данни 

„Население“ ви предлагам да изпратим отговор до тези народни 

представители, като отговорът е извън  тази папка с проектен №  

8714. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-08-207/1 от 21.11.2023 г. от ОИК – Смолян, с което ни се 

изпраща съдебно удостоверение, издадено по административно дело 

№ 28 по описа на Административен съд – Смолян, по силата на 

което ОИК – Смолян, да се снабди от ЦИК с друго такова 

удостоверение, че е извършвала удостоверяването на машините по 
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надлежния алгоритъм  и съобразно техническите изисквания, за 

това, че е валидиран хеш-кодът  по време на довереното изграждане 

и няма изписани грешки на екрана, които да не са документирани в 

доклада за удостоверяване, че е документирал версия на хеш-

екстрактора, който се ползва и представя доказателства къде е 

документиран. 

Колеги, аз ви предлагам да изпратим отговор до 

Административен съд – Смолян, по посоченото дело с копие до ОИК 

– Смолян, като проектният номер е 8715, като информираме съда, че 

процесът по удостоверяване на съответствието съгласно чл. 213а се 

извършва от Министерството на електронното управление, от 

Българския институт по метрология, от Българския институт по 

стандартизация и съгласно посочените изисквания на Изборния 

кодекс и на чл. 57, ал. 1, т. 22 и чл. 213а и чл. 214, ал. 2 Централната 

избирателна комисия организира, ръководи и контролира реда за 

провеждане на машинното  гласуване, като общинските избирателни 

комисии нямат касателство в този процес и за произведените избори 

на 5 ноември 2023 г. – тъй като не се посочва за кои избори става 

въпрос, но само на 5 ноември се гласува с машини и предполагам, че 

това е обект на проверка – и решение на общинските избирателни 

комисии и вследствие на проведените на 5 ноември избори за 

кметове да ги уведомим, че удостоверяване на съответствието на 

техническите устройства за машинно гласуване е извършвано от 

Министерство на електронното управление, БИМ и БИС с Решение 

№ МЕУ-18097 от 02.11.2023 г., копие от което да изпратим в съда. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-12-41/21.11.2023 г. от господин        С.            М., който е 

представляващ организация, член на Обществения съвет към ЦИК. 

Той прави възражение относно вписване на госпожа     И.                 

А.- Р. за представител на Институт за модерна политика в 

Обществения съвет. Той прави едно дълго изложение от три 

страници относно това, че не намира да е регистриран такъв 

институт, поради което изразява становище, че липсата на такава 

организация, която да е регистрирана по предвидения в закона ред, 

пречи на това да бъде член на Обществения съвет. 

В тази връзка ви докладвам писмото за запознаване. Ще 

възложа на юристите да извършат проверка и да изразят становище 

по тези възражения и във връзка с регистрацията на Института за 

модерна политика и след това ще ви го докладвам отново. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

в тази точка е госпожа Силвия Стойчева. Заповядайте, госпожо 

Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-22-724/ 

21.11.2023 г. сме получили заявление от Петя Колева с посочено 

ЕГН, която желае да бъде заличено името й от списъците с лицата, 

подкрепящи посочената в заявлението партия за местните избори на 

29 октомври 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

в тази точка е  господин Ципов. Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам с вх. № МИ-08-159 

от 02.11.2023 г. писмо от Софийски районен съд, с което ни 

изпращат протоколно определение на съда от 26.10.2023 г. по 

наказателно дело от общ характер по описа на Софийски районен 

съд – Наказателно отделение, Х състав, с което изисква да 

предоставим информация дали лицето          И.                Е.           О. 

със съответното ЕГН, упражнил правото си на избор на местните 

избори на 29 октомври 2023 г. 
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Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от днес ще 

видите проект на писмо до ГД ГРАО на МРРБ с копие до Софийския 

районен съд, с което писмо обясняваме по какъв начин може да се 

провери съответната информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № НС-

04-02-321 от 25.10.2023 г. Това е писмо от Пето районно управление 

на СДВР, с което искат да им предоставим информация за състава на 

секционна избирателна комисия на територията на община Костенец 

в изборите за народни представители  на 11 юли 2021 г.  

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от днес ще 

видите проект на писмо до кмета на община Костенец с копие до 

Пето районно управление на СДВР, с което изискваме да 

предоставят съответната информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Няма.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-09-292 

от 06.11.2023 г. писмо от Окръжна прокуратура – Шумен, Окръжен 

следствен отдел, с което искат да им бъдат изпратени оригинали на 

страниците от избирателен списък на секция под съответния номер, 

находяща се на територията на Република Турция, от изборите за 
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народни представители  на 02.04.2023 г., в което да се провери дали 

лицето      И.              Х.                И. със съответното ЕГН е дописано 

в списъка. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от днес ще 

видите проект на отговор до Окръжния следствен отдел на Окръжна 

прокуратура – Шумен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на писмо. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: И последният ми доклад, колеги, е с 

вх. № МИ-09-76/21.11.2023 г. постановление на Софийската градска 

прокуратура, с което постановление се отказва образуване на 

досъдебно производство по прокурорска преписка. Постановлението 

се изпраща на Районна прокуратура – Пловдив, и Районно 

управление на МВР – Асеновград, към Областна дирекция на МВР, 

както и постановлението се изпраща ведно с материалите по него на 

Централната избирателна комисия по компетентност. 

Предлагам да не се обжалва постановлението, както и проект 

на писмо, с което да бъде върната преписката на Софийска градска 

прокуратура. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик е господин Георгиев. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам ви най-напред 

докладна записка с вх. № ЦИК-09-352/22.11.2023 г., която е във 

връзка с постъпило в ЦИК по-рано писмо с вх. № МИ-00-316 от 

08.11.2023 г. 

С по-рано докладваното писмо с вх. № МИ-00-

316/08.11.2023 г. от „Информационно обслужване“ АД са изпратили 

съответни екземпляри на приемо-предавателен протокол за 

изпълнение на дейности по т. 1.1, букви от „а“ до „в“, тоест, а, б и в, 

от съответния Договор № 31 от 18.10.2023 г.  

В докладната записка, която предлагам, след съответното 

кратко запознаване, ако е необходимо, подробно е описано 

изпълнението на дейностите, описани и в предложението за приемо-

предавателния протокол. 

Предлагам Централната избирателна комисия да приеме 

съответното решение за приемане изпълнението на цитираните 

дейности, като също така да бъдат подписани и приложените 

екземпляри на приемо-предавателен протокол и единият след това 

да бъде върнат на „Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка 

с този доклад моля да се запознаете с предложението съгласно 

докладната записка и по-късно в заседанието ще го подложа на 

гласуване. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Имам да докладвам още няколко 

неща за сведение.  

Първото от тях е писмо с вх. № ЦИК-07-93/18 от 21.11.2023 г. 

Това е преводът, а иначе със същия номер, но от 20 ноември 2023 г. 

е писмото. Докладвам го за сведение, тъй като датата на събитието, 

доколкото виждам, е преминала вече. 

Следващото писмо, което докладвам, е с вх. № МИ-22-723 от 

21.11.2023 г., постъпило по електронната поща и авторът е написал, 

че моли личните данни на членовете на секционни избирателни 

комисии да бъдат защитени, като „видеата“, както е написал 
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авторът, от излъчването на СИК на живо от първи и втори тур да не 

бъдат публично достъпни след приключването на излъчването на 

живо и след предаване на протоколите от СИК. 

Тази молба докладвам за сведение. 

Последно за сведение на комисията предлагам писмото от 

Партия „Единение“ с вх. № МИ-10-271/17.11.2023 г., в което писмо 

се моли да се представи изразената в приложението към писмото 

позиция на вниманието на председателя на Централната избирателна 

комисия. Следва изложението, което представям за сведение. То е 

във връзка с произвеждането на изборите за местна власт, както 

пише в писмото, и свързаните с това произвеждане проблеми. 

Това бяха моите доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ 

докладчик в тази точка е госпожа Гергана Стоянова. Заповядайте, 

госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Европейската комисия, Генерална дирекция „Правосъдие и 

потребители“ с вх. № ЦИК-107-131-18/15.11.2023 г., с което ни 

информират, че е удължен срокът за подаване на коментари към 

основната част от проекта на ръководство за добри изборни 

практики за хора с увреждания, като срокът е удължен до дата 

22 ноември. Със същото писмо ни обръщат внимание, че в началото 

на декември е предвидено да бъде публикувано това ръководство. 

Докладвам ви това писмо с информацията за сведение. 

Също така за сведение ви докладвам получен в Централната 

избирателна комисия добавък № 5 от застрахователя, с който 

Централната избирателна комисия има сключен договор за 

застраховане на машините за гласуване. С Добавъкът е отразено 

обстоятелството на прибиране в склада на всички машини, ползвани 

от изборите на 20 октомври и на 5 ноември 2023 г. 

Добавъкът е представен с писмо с вх. № МИ-23-103/4 от 

22.11.2023 г.  
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Следващият ми доклад също е за сведение. Той е получен с 

писмо с вх. № МИ-08-187/1 от 20.10.2023 г., когато сме получили от 

Административен съд – Пловдив, определение по административно 

дело № 2721 по описа на Административен съд – Пловдив, за 2023 г. 

Определението е заверен препис, с обозначена дата на влизането му 

в сила. Докладвам ви това определение на Пловдивския съд само за 

сведение. Ние преди това сме го получавали в копие. То е във връзка 

с Решение № 110 на Общинска избирателна комисия – Садово, което 

решение ние сме разглеждали във връзка с постъпила жалба. 

Това определение е за сведение, тъй като вече е многократно 

разглеждано. 

Последният ми доклад е във връзка с писмо от Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел, с което се изисква 

информация и документи по образувано досъдебно производство 

във връзка с гласуване в избирателна секция с посочен номер в 

Република Турция на проведените избори на 2 октомври 2022 г. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали с проектен 

№ 8671 предлагам в отговор да бъде изпратена информация относно 

съхраняването на документите от изборите от 2 октомври 2022 г. от 

секциите в чужбина, като обичайно фигурира това в отговорите ни с 

оглед обстоятелствата по приемането на документите от тези избори 

и във втория абзац на писмото да отговорим, тъй като се изисква 

справка за точния адрес на избирателната секция, че точното 

местоположение и адрес на секциите извън страната се определя от 

ръководителите на дипломатическите и консулските 

представителства с нарочна заповед, поради което ние не можем да 

предоставим тази информация.  

Моля да се запознаете с текста и ако имате допълнения, да ги 

изложите, след което да го гласуваме за изпращане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението има ли изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, връщам на доклад господин Георгиев с докладната 

записка за приемане на работата по Договор № 31 от 18.10.2023 г.  

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, предложението ми е да се 

приеме работата по т. 1.1 букви „а“, „б“ и „в“ от Договор № 31 от 

18.10.2023 г. със съответното решение на Централната избирателна 

комисия и да се одобри подписването на представения приемо-

предавателен протокол в съответните екземпляри. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Няма. 

Подлагам на гласуване направеното предложение съобразно 

докладната записка. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието за десет минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 12 

членове – имаме кворум. 

В точка втора от дневния ред ви докладвам само за 

запознаване във вътрешната мрежа в папка с моите инициали в 

подпапка „Печатница на БНБ“ отчет във връзка с писмо с вх. № МИ-

26-114 от 14.11.2023 г., което е докладвано от колегата Солакова за 

запознаване в предходно заседание. 
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Изготвена е информация в табличен вид относно заявения 

брой от ЦИК бюлетини, отчетените бюлетини от Печатницата на 

БНБ, обявени в окончателен констативен протокол за изборите, 

както и справка за броя на ролките със специализирана хартия за 

машинно гласуване, заявени от ЦИК по области за изборите за 

общински съветници и за кметове и отчетени от Печатницата на 

БНБ с приемо-предавателен протокол. 

Колеги, докладвам ви двете таблици за запознаване и в 

следващо заседание на Централната избирателна комисия ще бъдат 

приобщени към преписката по приемане на работата по договора, 

сключен с Печатницата на БНБ. 

Господин Томов, в точката по Доклади по административни 

преписки имате ли готовност или да остане за следобедната част от 

заседанието? Добре, разбрах.  

Тогава ще Ви помоля да докладвате в точка четвърта от 

дневния ред. 

Заповядайте, господин Томов.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, във вътрешната 

мрежа в папка с моите инициали от днешна дата е качен проект на 

решение с проектен № 3148. 

В Централната избирателна комисия е постъпило 

предложение с вх. № МИ-11-155 от 21.11.2023 г. от областния 

координатор на Политическа партия ГЕРБ в област Монтана с 

предложение на мястото на освободената с Решение № 2904-МИ от 

20.11.2023 г. на ЦИК           М.           С.     М. – член на ОИК – 

Вълчедръм, да бъде назначен Ц. В. Ц. 

Приложени са необходимите документи, включително копие 

от диплома за завършено висше образование, заявление от  господин 

Цветков, попълнена е и декларация.  

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 от 

Изборния кодекс предлагам да вземем решение, с което да назначим 

за член на ОИК – Вълчедръм,  господин Ц. В. Ц. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

Решението е с № 2906-МИ/22.11.2023 г. 

В тази точка – Проекти на решения относно състави на ОИК - 

може би в следобедната част ще има други доклади. 

Прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Ще продължим, колеги, в 14,00 ч. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Единадесет 

членове сме в залата – имаме кворум.  

Имате ли предложения по дневния ред? 

Госпожо Георгиева? 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Моля, да ме включите в точка 

четвърта: „Проекти на решения относно съставите на ОИК“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре.  

Други колеги? (Реплики.) И господин Чаушев. 

Добавям колегите и няма да подлагам на гласуване 

допълването с докладчици.  

Някой има ли предложение за нова точка? Няма. 

Продължаваме с доклади по административни преписки. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, имам да докладвам 

поредица от докладни записки, които са качени във вътрешната 

мрежа. На днешна дата са от медиите, които обслужваха 
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разяснителната кампания на Централната избирателна комисия. Има 

три докладни записки, които са в отделни подпапки, качени вътре. 

Всъщност са четири. Освен това в папката от 20 ноември 2023 г. има 

още две.  

Започвам с тези, които са качени във вътрешната мрежа на 

20 ноември 2023 г. Първата е с вх. № ЦИК-09-347. Тя е относно 

постъпил финален отчет и сертификати за удостоверяване 

изпълнението по Договор № 25 от 22 септември 2023 г., сключен 

между Централната избирателна комисия и „Нова Броудкастинг 

Груп“ ЕООД.  

Приложени са всички документи, удостоверяващи 

изпълнението на договора, които включват: приемо-предавателен 

протокол за приемане на излъчените дейности в „Нова Броудкастинг 

Груп“ ЕООД, Радио „Експрес“ АД, „Нет Инфо“ ЕАД и в-к 

„Телеграф“ ЕООД; сертификати за реализираните материали в 

„Нова Броудкастинг Груп“ ЕООД, Радио „Експрес“ АД, „Нет Инфо“ 

ЕАД и в-к „Телеграф“ ЕООД; оригиналните фактури за дружествата  

„Нова Броудкастинг Груп“ ЕООД, Радио „Експрес“ АД, „Нет Инфо“ 

ЕАД и в-к „Телеграф“ ЕООД; посочена е и информация за обхвата 

на аудиторията на публикуваните клипове и банери. 

Във връзка с това е предложението в докладната записка, 

подписана от директора на администрацията и съгласувана със звено 

„Правна дейност“ и счетоводството, да се изплати на „Нова 

Броудкастинг Груп“ ЕООД договорената сума в размер на 

147 822,48 лв., за в-к „Телеграф“ в размер на 6 211,80 лв., за „Нет 

Инфо“ ЕАД в размер 14 640,00 лв., за Радио „Експрес“ АД в размер 

25 918,20 лв.  

Приложени са копия от всички протоколи – това е най-отдолу 

в приложение, чрез които Централната избирателна комисия е 

одобрявала частични изпълнения на сключения договор, както и 

самият договор. 

Предложението е да приемем за изпълнен този договор и да 

осъществим действията по него, които би следвало да осъществим, 
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след като договорът е изпълнен. (Реплики.) Да се подпише 

приложеният проект за приемо-предавателен протокол и да се 

изплатят приложените от Изпълнителя фактури за договорените 

суми.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз имам само един 

въпрос: по начина, по който е представена докладната записка от 

директора на дирекция „Администрация“ и предвид направеното 

предложение, да считаме ли, че се предлага Централната 

избирателна комисия да приеме изпълнението на договора без 

забележки? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Ще подложа на гласуване направеното предложение, но 

обръщам внимание и ще моля докладчикът да възложи на 

администрацията да оформят приемо-предавателните протоколи 

съгласно изискванията, а именно: в протокола, който е за 

Централната избирателна комисия, поне аз не виждам кой го е 

съставил и кои от длъжностните лица в Централната избирателна 

комисия са го съгласували, включително и служителят, който е 

определен да отговаря за изпълнението на този договор. 

Така че с бележката, която правя, ще подложа на гласуване 

направеното предложение. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, имам две допълнения. 

Предлагам председателят на Централната избирателна комисия да 

приеме изпълнението на договора като подпише проекта за приемо-

предавателен протокол. Това е едното допълнение. 

Другото – към преписката по тази докладна записка е 

приложен контролен лист, който приема, че плащането е 

законосъобразно,  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги? 

Заповядайте, господин Чаушев. 
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ЕРХАН ЧАУШЕВ: В договора сигурно е посочено лице от 

администрацията по договора, а ако няма, предлагам служителят от 

администрацията, определен за контрол върху този договор, той да 

подпише приемането, а, когато го гласуваме, съответно 

председателят, след упълномощаване от Централната избирателна 

комисия, ще подпише съответните нареждания. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, давам 

малко време, за да се запознаете с текста на договора.  

Колеги, има ли други предложения? 

Подлагам на гласуване предложението на колегата Чаушев. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма. 

Колеги, преди да можем да разгледаме всички преписки, 

свързани с приемане на работата по изпълнение, и във връзка с 

договорите, които Централната избирателна комисия сключи за 

провеждане на разяснителна кампания, моля Ви, господин Томов, да 

възложите на директора на дирекция „Администрация“ 

комплектуване на преписките с договора, който е сключен между 

Централната избирателна комисия и съответната медия, както и 

заповедта или друг акт, с който е определено длъжностно лице от 

администрацията, което да отговаря за изпълнението на договора, за 

да може Централната избирателна комисия да гласува следващите си 

решения по приемане на изпълнението. 

Имате ли други преписка в тази точка? (Реплики.) 

 

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожа Елка Стоянова.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моята папка моля 

да погледнете вх. № МИ-22-725. Това е едно писмо с днешна дата от 
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господин И., който е лице, срещу което е съставен Акт № 1 от 

5 ноември 2023 г., за установяване на административно нарушение 

от ОИК – Сливо поле. Господин Исмаилов желае да сключи 

споразумение по реда на чл. 58г от ЗАНН с Централната 

избирателна комисия като административно наказващ орган. 

Докладвам ви го за сведение и запознаване. Ще възложа на 

правното звено да бъде изготвен проект за споразумение в сроковете 

по ЗАНН, който ще ви представя и съответно по реда на ЗАНН 

административно наказващият орган – председателят на 

Централната избирателна комисия, следва да бъде този, който да 

подпише споразумението. Когато приключи подготовката на 

проекта, ще ви го предложа за съгласуване и за упълномощаване на 

председателя да подпише споразумението. 

Докладвам ви също и вх. № МИ-15-1464 от днешна дата, с 

което ОИК – Ивайловград, ни изпраща акт за установяване на 

административно нарушение заедно с преписката по издаването му. 

Също ще бъде възложено на правно звено да подготвят проект на 

наказателно постановление във връзка с изпратената преписка. 

Докладвам ви още едно писмо само за сведение. То е с 

вх. № МИ-15-1447/2. Ако си спомняте, преди няколко дни – 

миналата седмица, ви докладвах една жалба срещу Решение № 210 

на ОИК – Ботевград. В това писмо, което сега ви докладвам, 

Централната избирателна комисия е включена в копие. Писмото е от 

областния управител до жалбоподателя. Докладвам ви го само за 

сведение. Преписката е приключена, така че то ще бъде приложено 

към досието. 

Искам да ви помоля да подложим на гласуване два проекта на 

писма, които са до разследващите органи във връзка с образувани 

досъдебни производства и проверки. Едното писмо е до Окръжна 

прокуратура Хасково – „Следствен отдел“, във връзка с тяхно 

образувано досъдебно производство.  
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Моля да се запознаете с проекта на писмо в моя папка с 

проектен номер 8711 и ако нямате бележки, да го подложим на 

гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам и проектен номер 8712, който 

е идентичен и е във връзка с друго образувано досъдебно 

производство в Софийска градска прокуратура.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

изказвания? Няма. 

Моля да гласуваме проекта на писмо. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващото е с вх. № НС-09-278 от 

18 октомври 2023 г. Докладвам го само за запознаване, защото ние 

на това писмо сме отговорили още преди един месец и не смятам 

повече да изпращаме писма. Ние сме изпълнили нашия ангажимент 

на два пъти. С входящ № НС-09-278 от Окръжна прокуратура 

Силистра, Окръжен следствен отдел, за четвърти път или за трети 

път ни питат за едно и също нещо, за което ние, както вече казах, 

сме отговорили с наши писма с № ПВР-НС-09-117 от 13 октомври 

2023 г. и № ПВР-НС-117/1 от 18 октомври 2023 г. Докладвам го 

само за сведение. Нямам други доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Гергана Стоянова. Заповядайте. 
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ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви изпратена 

преписка с жалба, изпратена от ОИК – Оряхово. Номерът на 

писмото по преписката е МИ-15-1442/1. В моята папка в подпапка е 

налична жалба срещу Решение № 144 на ОИК – Оряхово. 

Общинската избирателна комисия ни е изпратила жалба от 

Росен Жеков Добрев – кандидат за кмет на община Оряхово и 

кандидат за общински съветник в община Оряхово от листата на 

партия „ГЕРБ“. Жалбата е срещу Решение № 144-МИ от 13 ноември 

2023 г. на ОИК – Оряхово. С това писмо е изпратена и цялата 

административна преписка, която, освен обжалваното решение 

включва протоколи от заседанията на общинската избирателна 

комисия от датата на приемане на решението – 13 ноември 2023 г., и 

от 17 ноември 2023 г. във връзка с изразяване на становище по така 

постъпилата жалба, както и окомплектовано с преписка от 

предходно оправдателно производство в Районна прокуратура – 

Враца, завършило с постановление с отказ за образуване на 

досъдебно производство по този случай.  

С Решение № 144, което се обжалва в момента, на ОИК – 

Оряхово, същата е установила нарушение на чл. 182, ал. 1 от 

Изборния кодекс, което общинската избирателна комисия 

установява, че е извършено от господин         Р.           Д., който е 

жалбоподател, и със същото това решение е упълномощила 

председателя на общинската избирателна комисия да състави акт за 

извършеното нарушение.  

Жалбоподателят съответно е недоволен от това решение и 

излага множество доводи и по съществото на решението, и на 

установената фактическа обстановка и моли също да бъде отменено 

изцяло. 

След като се запознах с административната преписка в 

пълнота, се установи, че при гласуване на така приетото решение от 

10 гласували членове на Общинската избирателна комисия шест са 

били „за“ и четирима са били „против“, което по правилата в 

Изборния кодекс и конкретно чл. 85, ал. 4, предложение второ 
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означава наличие на отхвърлително решение, а не така, както е 

изписано в представените протоколи и в обжалваното решение. Не е 

прието решение по същество.  

Предлагам ви проект на решение по така подадената жалба, 

който е в моя папка с проектен номер 3150. Предлагам ви проект на 

решение, с което депозираната жалба да бъде оставена без 

разглеждане, тъй като тя е насочена срещу административен акт, 

който подлежи на самостоятелно обжалване. Предвид това, че 

предпоставя началото на административнонаказателно производство 

и в рамките на това производство заинтересованото лице може да 

възразява срещу евентуално издаден административен акт за 

установяване на административно нарушение или впоследствие при 

наличие на издадено наказателно постановление да обжалва също 

пред компетентния районен съд. В този смисъл подадената жалба се 

явява недопустима и затова в диспозитива на нашето решение 

предлагам същата да бъде оставена без разглеждане.  

На основание компетенциите на Централната избирателна 

комисия по осъществяване на контрол върху работата на 

общинските избирателни комисии и методическо ръководство 

предлагам да бъде върната административната преписка на ОИК – 

Оряхово, и да бъде указано да бъде извършена поправка на 

техническа грешка в Решение № 144-МИ съобразно указанията, 

които са изложени в мотивната част на нашето решение, касаещи 

наличието на отхвърлително решение, а не решение по същество.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения по проекта на решение. Няма. 

Моля, решим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2907-МИ/22.11.2023 г. 



28 

Господин Чаушев, заповядайте в „Доклади по дела, жалби и 

сигнали“. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В моя днешна папка има три проекта за 

решения с преписките. С номер 3146 е проект на решение по 

жалбата от ПП „Има Такъв Народ“ срещу Решение № 329-МИ от 

5 ноември 2023 г. на ОИК – Петрич. След изборния ден е постъпила 

съответната жалба от упълномощен представител на партията. Тя е 

описана в този проект. ОИК – Петрич, е прекратила пълномощия на 

член поради несъвместимост, после партията е дала заявление за 

замяна за попълване на това освободено място, но ОИК – Петрич, е 

отказала, като се е позовала на това, че е изтекъл срокът.  

Разбира се, в Изборния кодекс няма такива срокове и до края 

на изборния ден всяка партия може да си предлага замени, а още 

повече за освободени нейни членове. 

Предлагам да отменим това решение на ОИК – Петрич, 

съобразно описания текст. Предлагам да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2908-МИ/22.11.2023 г. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Продължавам. Следващият проект е 3145 

заедно с административната преписка с вх. № МИ-22-711 от 

10 ноември 2023 г. на ЦИК. Постъпила е жалба от Крум Танев срещу 

Решение № 332 от 5 ноември 2023 г. на ОИК – Петрич. С това 

решение ОИК – Петрич, се е произнесла по сигнал, че във фейсбук 

профила на един от членовете на ОИК – Петрич, според 

сигналоподателя, е имало агитация за изборите, а на друг член е 

имало плакат на адрес и кантора на този член.  
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ОИК – Петрич, се е произнесла и е отхвърлила съответно 

сигнала като неоснователен, като се е позовала на съответните 

текстове, че по принцип фейсбук и социалните мрежи не подлежат 

на контрол, а другото не било предизборна агитация.  

Предлагам, тъй като ОИК – Петрич, вече се е произнесла, да 

оставим жалбата на Крум Танев – сигналоподателя срещу това 

Решение № 332, без разглеждане поради липса на интерес. Налице е 

и вече отпаднал интерес. Предлагам да го оставим без разглеждане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2909-МИ/22.11.2023 г. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И последното е отново за изборния ден – 

жалба срещу решение на ОИК – Петрич. Тук също е обжалвано 

Решение № 329-МИ на ОИК – Петрич. Ситуацията тук е и 

организационна. Подаден е сигнал, но доста късничко – към 

привършването на изборния ден, че в съответната секция, описана в 

проекта, хартиените бюлетини и бюлетините от машинния вот се 

събират само в една и съща кутия.  

ОИК – Петрич, е извършила проверка и съобразно решението 

се твърди, че от общинската администрация не са им осигурили 

въпросната втора кутия. Произнесли са се по сигнала и са си 

признали, че всъщност няма втора кутия, защото не била осигурена 

от общинската администрация.  

Предлагам да оставим без разглеждане със съответните 

изписани мотиви в нашето решение. Надявам се, ако има нови 

избори, да им е обеца на ухото и да си проверяват така, както би 

следвало да си проверяват. Но дори и да са от една кутия, не се 

променят изборните резултати. Не е съществено нарушение. 
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Предлагам да гласуваме този текст.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2910-МИ/22.11.2023 г. 

Колеги, има ли други доклади в „Доклади по дела, жалби и 

сигнали“? 

 

Продължаваме с точка четвърта: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО СЪСТАВИ НА ОИК. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило заявление с вх. № МИ-15-1466 от 

22 ноември 2023 г. от Петя Петрова Кирилова за освобождаването ѝ 

като заместник-председател на ОИК – Бойчиновци.  

В тази връзка  и на база правните основания предлагам на 

Централната избирателна комисия да приеме решение, с което да 

освободи като заместник-председател на ОИК – Бойчиновци, област 

Монтана, Петя Петрова Кирилова и да анулира издаденото ѝ 

удостоверение.  

Проектът за решение е в моя папка от днешна дата. 

Освен това предлагам да гласуваме писмо до политическата 

сила, която е предложила Петя Кирилова, за ново предложение за 

заместник-председател на ОИК – Бойчиновци. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

за решение моля за вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2911-МИ/22.11.2023 г. 

Колеги, подлагам на гласуване писмото до политическата 

партия, която да предложи друг член на ОИК – Бойчиновци. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В моя вътрешна папка с номер 3147 е 

проект за освобождаване на заместник-председател на ОИК – 

Кресна. Преписката е със съответния номер в моя вътрешна папка. 

Каква е ситуацията тук? В преписката, дошла в оригинал, наистина 

се съдържа заявлението на заместник-председателя на ОИК – 

Кресна, който иска да бъде освободен поради заемане на длъжност, 

която вече води до несъвместимост като член на ОИК – Кресна. 

Интересното тук е, че кметът – кметът, на Кресна прави 

предложение кой да бъде заменен. Кметът превишава правомощията 

си. Не кметовете предлагат кой да бъде член на ОИК, поради което, 

понеже случаят е спешен, предлагам наистина да освободим, защото 

е в оригинал, въпросния заместник-председател на ОИК – Кресна, и 

съответно да гласуваме едно писмо до съответната партия – „ПП-

ДБ“, да си предложат съответния член, но не кметът.  

Казвам го и натъртвам: кметовете нямат работа тук с ОИК! 

Предлагам да освободим съответния заместник-председател 

на ОИК – Кресна, и да изпратим съответното писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

за решение моля за вашите изказвания. Няма. 

Моля да гласуваме проекта на решение. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Решението е № 2912-МИ/22.11.2023 г. 

Подлагам на гласуване писмото до коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма. 

Колеги, в точка втора от дневния ред ви докладвам докладна 

записка с вх. № ЦИК-09-349 от 21 ноември 2023 г. от директора на 

дирекция „Администрация“ относно подадени документи за участие 

в процедура за подбор за заемане на длъжностите, посочени в 

докладната записка, в звено „Машинно гласуване“, в дирекция 

„Администрация“. 

Колеги, тази процедура за подбор е в изпълнение на решение 

на Централната избирателна комисия. Срокът за подаване на 

документи за участие в подборите е приключил. За участие в 

подборите по обявените позиции са подадени документи от двама 

кандидати. Можете да се запознаете с преписката. Изготвени са 

справки, в които са отбелязани представените документи за участие 

в подбора съгласно изискванията по публикуваната обява.  

Съгласно процедурата за извършвана на подбор, трябва да се 

определи комисия, която да извърши подбора, в състав най-малко от 

трима членове, за да продължи процедурата съобразно правилата. 

Приложен е и проект на заповед за определяне на комисия, 

като моля за вашите предложения за състав на комисията. 

Колеги, предлагам ви комисията да включва колегите: Росица 

Матева, Емил Войнов, Гергана Стоянова и Красимир Ципов, както и 

IT експертът, който подпомага с дейността си Централната 

избирателна комисия, доцент Г. Б. За председател на комисията 

предлагам госпожа Матева. 

Имате ли други предложения? Няма. 
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Моля, режим на гласуване, за да одобрим състава на 

комисията, както и проекта на заповед, за да може тя да започне 

своята работа. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за утре, 23 ноември 2023 г., 

от 14,00 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 15,10 ч.) 

 

 

 

   

   ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

 

   ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Росица Матева 

 

 

 

Стенографи: 

  Божидарка Бойчева 

 

  Катя Данчева 
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